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โครงการนาวีพอเพียงตามแนวทางพระราชดำรัส

นับเป็นบุญอันยิ่งใหญ่ที่พสกนิกรชาวไทยมีองค์พระประมุขผู้ทรงพระมหากรุณาธิคุณอันประเสริฐ  
พระองค์ทรงเปี่ยมพระเมตตาและพระอัจฉริยาภาพที่เลิศล้ำในการพระราชทานพระราชดำริเศรษฐกิจพอเพียง
เพื่อเป็นแนวทางที่นำประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนชาวไทย

ดังนั้นในวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงครองสิริราชสมบัติ ๖๐ปี คุณพรเพ็ญ เกยานนท์  นายกสมาคมภริยาทหารเรือ จึงมีความตั้งใจที่จะจัดทำโครงการนาวีพอเพียง ตามแนวพระราชดำริ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ
· เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
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ในวโรกาสทรงครองสิริราชสมบัติ ครบ ๖๐ ปี
· น้อมนำและเผยแพร่พระราชดำริมาปฏิบัติให้เป็นรูปธรรม
· ให้ครอบครัวได้รับความรู้ในการดำรงชีวิตอย่างพอเพียง 
อันจะทำให้มีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น
· ให้ครอบครัวได้ร่วมกันทำกิจกรรมอันเป็นการเสริมความรัก
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ความอบอุ่นภายในครอบครัว

กิจกรรมของโครงการนี้ ประกอบด้วย การอบรมและส่งเสริมให้ข้าราชการและครอบครัวในพื้นที่ต่างๆ ปลูกพืชผัก เพื่อบริโภคและนำไปจำหน่ายเมื่อมีผลผลิตเกินการบริโภค รวมทั้งจะจัดการอบรมแนวทางการดำรงชีวิตอย่างพอเพียง และแนะนำการจดบันทึกสมุดบัญชีครัวเรือน เพื่อให้การบริหารการเงินในครัวเรือนมีความพอดีและมีเหลือเก็บออมด้วย การดำเนินโครงการจะเริ่มประมาณปบลายเดือนมกราคม ๒๕๔๙ ในพื้นที่ อ.สัตหีบ
จ.ชลบุรี , จ.สงขลา และ จ.นราธิวาส โดยจะมีการประกวดผลิตผลของการปลูกพืชผักและมอบรางวัลแก่ผู้ร่วมโครงการในแต่ละพื้นที่ ประมาณปลายเดือนเมษายน ๒๕๔๙
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