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โครงการนมแม่เพื่อลูกนาวีแข็งแรง
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คุณพรเพ็ญ  เกยานนท์ นายกสมาคมภริยาทหารเรือ ได้รับพระกรุณาจากพระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์
พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ ประทานรางวัลทูตนมแม่

การเลี้ยงลูกด้วยนมแม่เป็นการวางรากฐานชีวิตให้แก่ทารกตั้งแต่วัยแรกเริ่มแห่งชีวิต สารประกอบในน้ำนมแม่มีประโยชน์ และสารอาหารเพียงพอสำหรับการเจริญเติบโตสำหรับร่างกายและสมองสำหรับทารก อ้อมกอดและการสัมผัสระหว่างแม่ลูกช่วยกระตุ้นการเชื่อมต่อของเส้นประสาทสมอง การได้รับสิ่งเหล่านี้อย่างเต็มที่และต่อเนื่องจึงทำให้ทารกได้รับนมแม่อย่างถูกต้อง เด็กมักมีสมองที่ไวต่อการรับรู้และสามารถเรียนรู้สิ่งใหม่ๆ ได้อย่างรวดเร็ว และมีภูมิต้านทานโรคการมีทุนสมอง ที่ดีเป็นพื้นฐานที่เข้มแข็งสำหรับกระบวนการเรียนรู้เมื่อทารกเติบโตขึ้น  จึงกล่าวได้ว่าการส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ เป็นงานสร้างชาติ เป็นการพัฒนาชาติจากการพัฒนาคนตั้งแต่วัยแรกเริ่มของชีวิต

การส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ในประเทศไทยยังมีอุปสรรคมากมายที่ทำให้แม่ไม่สามารถเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ได้ อาทิ แม่ต้องออกทำงานนอกบ้าน แม่บางรายต้องไปทำงานตั้งแต่เดือนแรกหลังคลอด นอกจากนี้กลไกทางตลาดของบริษัทนมผงและสารอาหารดัดแปลงสำหรับทารก  มีการโฆษณาทำให้แม่เข้าใจผิดคิดว่านมผงมีคุณค่าและสามารถนำมาใช้เลี้ยงทารกแทนนมแม่ได้

จากปัญหาดังกล่าว พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ ทรงมีพระประสงค์ให้ส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ในหมู่พสกนิกรชาวไทย โดยได้ทรงเป็นแบบอย่างให้แก่พสกนิกรชาวไทยในการที่ทรงอภิบาลพระโอรส พระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าทีปังกรรัศมีโชติ ด้วยพระกษีรธารา โดยทรงมีพระดำรำที่จะสนับสนุนให้มีการส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ในทุกๆ เหล่าทัพ ซึ่ง คุณพรเพ็ญ เกยานนท์ นายกสมาคมภริยาทหารเรือได้รับสนองพระดำริ โดยการก่อตั้ง โครงการนมแม่เพื่อลูกนาวีแข็งแรง เพื่อรณรงค์ส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ในเหล่าภริยาของข้าราชการสังกัดกองทัพเรือ โดยใช้แนวคิดหลักคือการก่อตั้งให้เกิดแม่อาสากลุ่มนมแม่ในทุกๆ พื้นที่ของหน่วยขึ้นตรงต่อ
กองทัพเรือ เพื่อให้นมแม่เป็นรากฐานแห่งชีวิตของลูกนาวีทุกคน และเป็นตัวอย่างของการขยายเครือข่ายการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ให้เกิดขึ้นทั่วกองทัพเรือ โดยเริ่มพื้นที่แรกที่ค่ายตากสิน หน่วยบัญชาการนาวิกโยธิน ซึ่งโครงการได้ดำเนินการไปด้วยความสำเร็จอย่างยิ่ง โดยมีหน่วยงานต่างๆ มาเยี่ยมชมโครงการฯ และมีการจัดประกวดเด็กที่ร่วมโครงการ รวมทั้งมอบประกาศนียบัตรแก่แม่ที่ร่วมโครงการฯ  ขณะนี้โครงการฯ ได้ขยายไปยังพื้นที่อำเภอสัตหีบ จังหวัดชลบุรีแล้ว โดยได้เปิดการอบรมแม่อาสาเพื่อดำเนินโครงการ จำนวน ๓ รุ่น รุ่นละ ๓๐ คน เมื่อวันที่ ๑๓, ๒๐ และ ๒๗ ก.ค. ๕๐  รวมทั้งได้มีการก่อตั้งศูนย์นมแม่เพื่อลูกนาวีแข็งแรงขึ้นในพื้นที่ต่ายตากสิน จังหวัดจันทบุรี และที่ทำการสมาคมภริยาทหารเรือ ฝ่ายภูมิภาคบริเวณอาคารรับรอง ๒ ฐานทัพเรือสัตหีบ เพื่อเป็นสถานที่อบรมแม่อาสาและให้แม่อาสาได้มารวมตัวกันทำกิจกรรมต่างๆ และเป็นที่รับปรึษาให้คำแนะนำในการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ โดยศูนย์ทั้งสองแห่งนี้มีพิธีเปิดอย่างเป็นทางการ โดยคุณพรเพ็ญ  เกยานนท์  นายกสมาคมภริยาทหารเรือ เป็นประธานในวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๕๐ ที่จังหวัดจันทบุรี และวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๕๐ ที่ฐานทัพเรือสัตหีบ 

การดำเนินการโครงการนมแม่เพื่อลูกนาวีแข็งแรงได้ประสบความสำเร็จอย่างดียิ่ง ทั้งนี้ คุณพรเพ็ญ  เกยานนท์ นายกสมาคมภริยาทหารเรือ เป็น ๑ ใน ๕ คน ได้รับพระกรุณาจากพระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ ประทานรางวัลทูตนมแม่ ซึ่งเป็นผู้ให้การสนับสนุนการส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่
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